Ошибки родителей в воспитании детей.
Делай так, как я говорю, иначе я тебя не буду любить!

Довольно часто родители используют этот приём, когда ребёнок отказывается выполнять их просьбу. Родители мотивирует это тем, что переубеждать ребёнка затруднительно, он  всё равно будет стоять на своём, а другие методы по их мнению тоже не эффективны.

Мнение психологов: Угроза больше не любить ребёнка – довольно серьёзный метод воспитания. Хотя обман – не лучший метод воспитания, ведь по сути – вы именно это и делаете. Ваша угроза в этом случае не будет иметь должного эффекта. Не обманывайте малыша – он это чувствует. Замените свою фразу на что-нибудь похожее: «Я тебя люблю, однако твои действия мне не нравятся».

Делай как тебе хочется – мне всё - равно.

Родители устают постоянно «воевать» с ребёнком, и начинают применять такой метод как «неучастие», «безразличие» к его действиям. Довольно часто можно слышать мнение о том, что малыш должен сам решать свои проблемы, тем самым готовясь к взрослой жизни.

Мнение психологов: Не стоит показывать детям ваше безразличие – это вызовет совсем противоположную реакцию у ребёнка (не ту, которую вы ожидаете). В таких случаях дети, как правило, начинают совершать нехорошие, иногда даже хулиганские поступки, таким своеобразным методом проверяя ваше безразличие к его действиям. Попробуйте наладить с вашим малышом дружеские или партнёрские отношения: «Я не совсем понимаю, что ты хочешь сделать – давай я помогу».

Я старше, умнее, я – мама. Поэтому будет так, как я сказала!

Большинство родителей думают, что строгость в отношении с детьми никогда не помешает, ведь родители старше, опытнее. Кроме того, если позволять ему всё – он сядет на голову.

Мнение психологов: Для детей важным моментом является мотивация его действий – зачем он это делает. Ребёнок должен знать, что полезного принесут его действия. Выполнение всех ваших требований беспрекословно способно привести к тому, что малыш будет делать все по-вашему когда вы рядом, и абсолютно противоположное, когда вы отсутствуете. Строгость необходима, однако в меру! Зачастую метод убеждения имеет гораздо более положительный эффект, хотя он и более трудоёмкий. Если у вас нет возможности рассказать ребёнку для чего стоит выполнять те или иные действия – пообещайте, что объясните необходимость их выполнения попозже.
Лучше я это сделаю сама, ведь ребёнку это не по силам…

Мы думаем, что ребёнка полезно побаловать, ведь у него впереди ещё вся жизнь, на которой ой как много трудностей. Пусть он пока поспит, погуляет, отдохнёт…

Мнение психологов: Увы, баловство ребёнка, перекладывание большинства забот, с которыми он в силах сам справиться, на ваши плечи – неверный путь. Избалованному ребенку намного труднее вступать во взрослую жизнь. Помощь ребёнку по малейшему поводу не приносит ничего хорошего, она способствует развитию эгоизма и чувства беспомощности.

Лучшие друзья – лишь мы с тобой!

Дети – самое главное в нашей жизни, и очень часто родители начинают навязчиво лезть с расспросами к малышу, всегда общаться с ним как с равным себе.

Мнение психологов: Действительно, дети – самое прекрасное что у нас есть. Однако это дети! У них должны быть детские шалости, капризы, свои детские секреты. Ребёнок должен общаться не только с вами, но и с другими детьми.

Держи монетку! Вот игрушка! Чего хочешь?

Родители из-за ограниченности финансовых средств часто отказывают себе в тех или иных вещах, но отказать ребёнку они не в силах и тянутся из последних сил, думая, что любовь ребёнка от этого будет сильнее.

Мнение психологов: Жизненная правда гласит, что любовь не купишь за деньги. В первую очередь необходимо уделять детям внимание, играть с ними, ласкать – это намного важнее, чем деньги. Если вы не можете позволить купить ребёнку ту или иную игрушку – объясните ему это, купите другую, более дешевую. Ребёнок с детства должен понимать, что есть ограничения…

Моё дитя будет заниматься всем – и музыкой, и плаванием, и английским.
Иногда родители стараются, чтобы их ребёнок реализовал то, что им самим не удалось в меру тех или иных обстоятельств. Они стараются записать его во все кружки, расположенные в ближайшей (и не только) округе, нанять кучу нянек и репетиторов,  несмотря на отказ ребёнка от этого.

Мнение психологов: Несмотря на то, что вы самые родные друг для друга люди, у вас могут быть разные вкусы, интересы, способности и навыки. Навязывать ребёнку то, что ему не интересно не стоит. Пусть лучше у вашего ребёнка будет пара лишних часов для общения со сверстниками, для игры в «классики» во дворе или футбола за домом.

Главное благополучие и забота, а всякие там поцелуйчики и ласки – это потом…

Родители, считают, что самым важным для ребёнка является забота о нём (чтобы не был голоден, имел все игрушки)…, а вот тратить время на то, чтобы сказать как мы его любим, поцеловать считают нецелесообразным или признаком слабости.

Мнение психологов: Ласка – один из самых важных факторов, необходимых детям. Они чувствуют себя любимыми и более уверенными. Не нужно стыдиться этого.

Не лезь – видишь, у меня плохое настроение!

Мы часто срываемся на детях при неприятностях в семье или на работе, и думаем, что это останется незамеченным детьми.

Мнение психологов: Конечно же, ребёнок должен знать, что в жизни бывают не только хорошие моменты, но и плохие. Однако он ни в чём не виноват, почему он должен страдать? Сдержитесь, поиграйте с ребёнком – вы сами успокоитесь и малыша не будете тревожить.
Давай завтра, сегодня у меня нет времени, я спешу...

У родителей очень много забот – работа, домашние дела, уход за бабушкой. Они думают, что и так много времени отдают ребёнку, а ведь есть срочные дела. Родители обещают позаниматься или поиграть с малышом потом.

Мнение психологов: Раз уж у вас появились дети, у вас должно найтись время и на то, чтобы с ними заниматься, играть, рассказывать сказки.  
